

## Швейцарцы чаще становятся жертвами несчастных случаев за рубежом? | Les Suisses deviennent plus souvent les victimes des accidents à l'étranger?

Auteur: Татьяна Гирко, [Люцерн](#), 07.07.2015.



© Keystone

Число несчастных случаев, которые произошли за границей (по большей части в соседних странах), с 2002 года выросло на 50%, по данным анализа Службы централизации статистики страхования от несчастных случаев (SSAA).

| Le nombre d'accidents survenus à l'étranger, dont la plupart se produit dans les pays

limitrophes, a augmenté de 50% depuis 2002, révèle l'analyse du Service de centralisation des statistiques de l'assurance-accidents (SSAA).

Les Suisses deviennent plus souvent les victimes des accidents à l'étranger?

Цифры за прошлый год, представленные швейцарскими страховыми компаниями, на первый взгляд не выделяются ничем необычным: в 2014-м число несчастий, которые произошли с их клиентами, даже немного уменьшилось, опустившись чуть ниже отметки 800 тысяч. Как и годом ранее, большая часть (513 тысяч) страховых случаев приходится на отдыхающих, еще 268 тысяч – травмы, полученные при исполнении служебных обязанностей, а 15 тысяч человек, воспользовавшихся страховкой, – безработные, выделенные в отдельную категорию.

Более интересна вторая часть официального пресс-релиза Службы централизации статистики страхования от несчастных случаев, касающаяся информации о происшествиях, случившихся за пределами страны. В 2014 году клиенты швейцарских страховых компаний обращались к ним за помощью из-за рубежа 60 тысяч раз. По сравнению с 2002 годом, эта цифра выросла на 50%, сообщает SSAA. Что за напасть преследует швейцарцев вот уже более 10 лет?

Ответ кроется в ... дате вступления в силу [Соглашения о свободном перемещении граждан](#) с Евросоюзом, судьба которого [оказалась под угрозой](#) после знаменитого голосования об ограничении иммиграции. До того, как европейцы получили беспрепятственный доступ к швейцарскому рынку труда, число несчастных случаев за рубежом на протяжении десяти лет фигурировало в статистике страховых компаний на уровне 40 тысяч.

Сегодня приблизительно половина страховых случаев за рубежом приходится на жителей приграничных регионов (так называемых «фронтальеров»), работающих в Швейцарии и подлежащих обязательному страхованию в соответствии с законодательством Конфедерации. Вторая половина несчастий обрушилась на жителей Конфедерации, отдыхающих в основном в соседних странах.

Больше всего страховых случаев происходит с клиентами швейцарских компаний во Франции (18,5 тыс.), Германии (10,3 тыс.), Италии (9,1 тыс.) и Австрии (5,7 тыс.). Правда, эти цифры отражают ситуацию за 2013 год, так как более подробные данные за прошлый отчетный период пока не доступны. Однако похожая картина наблюдалась и годом ранее. При этом, по оценке SSAA, в общем числе обращений из Австрии доля «фронтальеров» составляет лишь 15%, в то время как во Франции на эту категорию приходится 60% страховых случаев.

Среди стран, с которыми у Конфедерации нет общих границ, в 2013 году лидировали курортные направления: Испания (2,6 тыс.) и Таиланд (1 тыс.). В 2012-м 1,1 тысячи несчастных случаев пришлось на Турцию, однако за год ситуация изменилась – то ли швейцарцы стали предпочитать другие места для отдыха, то ли на их долю реже выпадали неприятности. Доля граждан Конфедерации в общем числе покрываемых страховкой популярных у туристов направлений достигает 76%, отмечает SSAA.

Самыми «травмоопасными» кантонами для клиентов швейцарских страховых компаний в 2013 году были Цюрих (108,4 тыс.) и Берн (92,4 тыс.).

Добавим, что в 2013 году размер суммарного фонда оплаты труда, облагаемого

сбором от несчастных случаев на производстве, достиг 283 млрд франков. На долю страховки от несчастных случаев вне профессиональной деятельности пришлось 279 млрд франков.

Статьи по теме

[Французы, итальянцы и немцы продолжают ездить на работу в Швейцарию](#)

[Швейцарская страховка от несчастных случаев празднует 100-летие](#)

[Жить во Франции - лечиться во Франции?](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/node/19942>